

«МОЙ ЭКИПАЖ, МОЯ ЮНОСТЬ, МОЯ ПАМЯТЬ»

Наш земляк из Санкт-Петербурга, ветеран военно-морского флота, писатель Валентин Полтихин презентовал в Перми свою новую книгу «Мой экипаж, моя юность, моя память...» (12+). В ней рассказывается о службе моряков-подводников, которые несут свою вахту на отечественных лодках-атомоходах.

ЮНОСТЬ КОМАНДИРОВ

Рекруты из Прикамья всегда были востребованы на военном подводном флоте. Многие из них стали прославленными командирами. Во время Великой Отечественной войны одним из первых подводников, кто заслужил звание Героя Советского Союза, стал пермяк Валентин Стариков. Его имя носит одна из улиц в Перми, а сам Стариков послужил одним из прототипов героя известного фильма «Командир счастливой «Щуки» (12+).

На Балтике давал прикурить фашистам командир подлодки К-56 очерец Иван Попов. И в мирное время, если оно вообще существует для подводников, героически несли боевые дежурства командиры атомоходов Сергей Козарь, Андрей Гониченко, Александр Лобанов, Владимир Варлыга.

Сын героя войны Валентин Полтихин родился в Очёре. Он с детства мечтал о море, и не просто мечтал, а старательно готовился к флотской службе. После окончания Ленинградского высшего военно-морского инженерного училища Полтихин более 15 лет прослужил на атомных подводных крейсерах Тихоокеанского флота. Командовал турбинной группой, возглавлял дивизион живучести и, наконец, стал командиром БЧ-5 – электромеханической боевой части, которая контролирует безопасность и управление всеми важными системами субмарины.

Почти немыслимо, но в общей сложности Валентин Павлович в буквальном смысле провел под водой почти пять лет своей жизни.

За его плечами – 13 автономных плаваний по глубинам Тихого и Индийского океанов, в которых лодка по несколько месяцев находилась под водной, противостояние с военно-морскими силами НАТО, множество нештатных ситуаций, когда приходилось по-настоящему рисковать своей жизнью.

ГЕРОЕВ В ЗАПАС НЕ СПИШЕШЬ

После этого кандидат технических наук Валентин Полтихин передавал свой богатый опыт молодым командирам подводных лодок в учебном центре ВМФ при НИИ Минобороны.

С 2004 года капитан 1-го ранга Полтихин находится в запасе, однако его служба на этом не закончилась. Как заместитель председа-



Валентин Полтихин знает о жизни подводников все. Фото: автор текста

теля Всероссийского комитета ветеранов подразделения особого риска, Валентин Павлович ведет большую государственную и общественную работу.

Вот и в этот раз Валентин Полтихин навестил Прикамье не просто чтобы отдохнуть. Он рассказал землякам о своей книге, встретился с ветеранами.

Окончание на стр. 18

«МОЙ ЭКИПАЖ, МОЯ ЮНОСТЬ, МОЯ ПАМЯТЬ»



После полувекового перерыва Валентин Полтихин вновь читает газету «Звезда». Фото: автор текста

Окончание.
Начало на стр. 17
Он не остался в стороне и от самого важного, как он счи-

тает, дела – патриотического воспитания молодежи. Ведь это именно для нее он издал свою уже вторую книгу «Мой

экипаж, моя юность, моя память...» (12+). Добавим, что первую он написал прямо во время дальнего боевого похода, за счет коротких часов отдыха.

Валентин Павлович стал почетным гостем пермской средней школы № 135 на уроке мира и мужества, который автор статьи проводил в рамках библиотечного проекта «Время героев» при поддержке минкульта Прикамья. Ведь одно дело – героические книжки, и совсем другое – живые, с которыми можно запросто пообщаться, расспросить о подвигах, посоветоваться по поводу выбора жизненного пути. Школьники, затаив дыхание, слушали прославленного моряка. Валентин Павлович рассказал им несколько историй из реальной боевой жизни подводников. В том числе и шуточных, ведь без чувства юмора, по словам Полтихина, в длительном автономном плавании под водой просто и дня не проживешь – от тоски засохнешь.

– Один матрос, чтобы избежать трудной боевой вахты, решил немного закосить, – рассказывает Валентин Павлович. – Он обратился к судовому доктору с жалобами на боли в животе. Тот, осмотрев «больного» и поняв в чем дело, заявил: «Да у вас, голубчик, аппендицит! Будем резать прямо в походных условиях! Медлить нельзя, и мне хорошая практика – никогда раньше такие операции не делал». И достает огромный кухонный нож и еще какие-то страшные хирургические инструменты. «Готовьтесь, а я пока доложу на базу», – сказал он матросу и вышел за дверь. Когда врач вернулся, того и след простыл! Сутки мы потом искали его по всей лодке, так хорошо он спрятался! Но зато потом от боевых дежурств не отлынивал.

НАДЕЖНЫЙ ЩИТ

Шутки шутками, но флот, и особенно подводный, – это в первую очередь строжайшая дисциплина, отличные знания и здоровье, каторжный

для обычного человека труд и терпение. Об этом и пишет в своей книге Валентин Полтихин: о каждодневном подвиге подводников, их готовности к самопожертвованию, чтобы выполнить задачу, поставленную Родиной. Они ее щит.

Однако в словах Полтихина никакого бахвальства и бряцания оружием нет, только спокойная уверенность, что никакая военщина не посмеет напасть на нас. Выйдет себе дорожке.

Максим Шардаков

P. S.

И еще одна интересная встреча случилась у капитана 1-го ранга Полтихина в Перми. В школьном музее он увидел на столе газету со знакомым с детства названием – «Звезда». С ней он был в разлуке почти полвека, поэтому с удовольствием полистал ее страницы. «Очень рад, что жива землячка», – улыбнулся Валентин Павлович.